



Dopisi dobrodošli in se sprejemaje zastoj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inzeratov) je za celo stran K 80, za 1/2 strani K 40, za 1/4 strani K 20, za 1/8 strani K 10, za 1/16 strani K 5, za 1/32 strani K 2:50, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Slava Tebi, ki si nas kmete ljubili!

Kmečki stan, sprečen stan!

balzame obrašenih kot edini vr in dan nij in dob ra! alzam bre ade dosegl. Ogrska. ni uspehom rabi. Tudi valjujem se z najboljšo hko. Raz

Štev. 28.

V Ptuj v nedeljo dne 13. julija 1913.

XIV. letnik.

**Cenjени naročniki!**

S 1. julijem stopilo je to leto v drugo polovico. Ob tej priložnosti treba je opozoriti cenjene naročnike, da ne pozabijo na svoje dolžnosti napram listu. Prosimo vsako vse one, ki so z naročnino na obvezno, da naj blagovolijo malo to svotico prispejti k poravnati. Naš „Stajerc“ ni kapitalistov, ni glasilo onih, ki plenijo v korist cerkvene blagajne v politične namene, — naš „Stajerc“ je na vse strani neodvisno glasilo in orodje

**v bogega ljudstva!**

Kar je „Stajerc“, kar pomeni v javnosti, kar dela in pridobi, to je vse iz lastne krvi. Zato pa morajo tudi naročniki in sodelavci napraviti „Stajercu“ svojo majhno dolžnost izpolniti.

**Kdor hoče „Stajerca“,**

- 1. naročnik biti; naročnina se mora vsakem listu naprej plačati!
- 2. v krogu svojih znancev nove naročnike nabirati, ki soglašajo z njegovimi načini, ki pa v kljub temu iz tega ali onega razloga niso naročniki; tem ljudem je treba očiti svet!
- 3. v gostilnah, kavarnah, trafikah, brivnicah, kmetijskih „Stajerca“ zahtevati; kajti ta način se zamore listu in skupnemu namenu pomagati!
- 4. nabirati inzerate, kupovati le v kmetijskih trgovinah, kjer inzerirajo v „Stajercu“, kajti kdor ni z nami, ta je proti nam, — imeti pogum in veselje za agitacijo v prid našemu velepotrebemu listu! Kajti

**ko bi „Stajerca“ ne bilo**

ne bi bilo ljudstvo kmetijskega, obrtniškega ter delavskega stanu v naših krajih še mnogo hujše, kajti kdor ni z nami, ta je proti nam, — imeti pogum in veselje za agitacijo v prid našemu velepotrebemu listu! Kajti

**„Stajerc“ je meč**

vsakega ljudstva! Zato pa naj tudi vsi naši naročniki „Stajercu“ svojo dolžnost izpolnijo! Pošljite naročnino, nabirajte nove naročnike, agitirajte za list! „Stajerca“ moramo imeti!

**ankerot „jugoslovanstva“.**

Od lanske jeseni sem so nepričakovani dogodki na Balkanu čudežne posledice povzročili. Zastavljamo si vsdo stvar brez vsega razburjenja, pogledimo hladnokrvno nazaj in ne pre-

tiravajmo ter ne zamolčavajmo! Oziri na malenkostno domačo politiko so pač premajhni, da bi jih v takih resnih časih naglašali. Kajti svetovna zgodovina se ne dela ne v Ptuj, pa tudi ne v Celju ali Mariboru, še manj pa v Ljubljani. . . .

Kaj se je v zadnjih 7—8 mesecih zgodilo?

Bulgarija, Srbija, Grška in Črnogora so po tajnih ruskih načrtih sklenile balkansko pogodbo. Brez pravega vzroka začele so vojno zoper Turčijo ter so to strohnelo, segnito državo tudi v resnici iz Evrope vrgle. Dobro, to je istina! Pozabiti pa se ne sme, da je bilo geslo te vojne: Turčin mora iz Balkana izginiti! In zato ni čuda, da se je pričela vojna v „znamenu križa“, da se je na vse strani trobilo krščanske fraze, kakor da bi se šlo za kakšno srednjoveško križarsko vojno. In neizobraženi ljudje so res mislili, da je to boj križa zoper polumesec. . . .

Balkanska zveza je zmagovala; v svoji notranji sestavi razjedena in razdjana Turčija je padla pred viharnim pogumom bulgarskih čet, ki so brez ozira na krvave žrtve pri Kirk-Kilise in Lüle-Burgas tisočletnega Turčina premagale. Bulgari so s svojo srčno krvjo turškemu gospodarstvu grozoviti konec napravili. Srbi pa so medtem tako rekoč jahali v sovražnikove pokrajine, brez težkih bojov, brez skrbi. . . .

Krščanski križ je torej premagal „dušmana“; tako vsaj je naše ljudstvo klicalo!

Ali ravno slovensko ljudstvo, ki čuti katoliško in avstrijsko, je pridobilo od teh balkanskih zmag prav malo. Pojavili so se namreč hipoma agitatorji, ki so sprožili frazo o „jugoslovanstvu“. Ti agitatorji in njih plačani ter neplačani pomagači so pričeli namreč nakrat — protiavstrijske pesni žvižgati. Rekli so, da je Turčija razdjana, kleli in prepevali so na vse pretege, — in iznašli so nakrat besedo ali idejo o združenju vseh jugoslovenskih plemena. . . .

Nastala je misel, da je Balkan naš vzor. Slovenski voditelji so pozabili nakrat ves svoj „patriotizem“. In hujskalo se je v bogu slovensko ljudstvo, češ da bode Avstrija liki Turčiji razpadla, da se pa bodejo na njenih razvalinah urednišile palače nove „jugoslovenske“ države. V vsej pretekli balkanski krizi kazali so slovenski voditelji, da upajo na porušenje avstrijskega trona in da hočejo v imenu nekega neznanega „panslavizma“ habsburške vplive premagati!

Tega dejstva nam pač ni treba več dokazovati, kër je že stokrat dokazano. „Živio Srbija“ je bil običajni pozdrav v času protiturških zmag. In narodnjaška domišljavost slovenskih zagrižencev je šla celo tako daleč, da

je podpirala nesramne borzne manevre kronanega špekulanta v Cetingju.

Slovensko ljudstvo pa je poslušalo; mislilo je, da se grè res „za križ“ in za „slovanstvo“, — in doslej precej neznane „jugoslovenske“ sanje so stopale v ospredje. Raz prižnic in v krčmah je čulo ljudstvo, da so „Srbi naši bratje“, da jim le hudobni Nemci ne privoščijo uspehov, da prihajajo zlati časi, v katerih bodejo štajersko-koroški Slovenci združeni s Hrvati in Srbi, s Črnogorci in Bulgari. . . .

Prvaški hujskači naj se danes zvijajo kakor jegulje, — res je, kar smo v zgorajšnjih stavkih povedali!

„Jugoslovanstvo“ se je pojavilo, — hotelo je svoje zračne gradove zgraditi na razvalinah habsburške Avstrije. . . .

Pa prišlo je vse drugače! Napol kultivirani balkanski narodi so se za plen sprli, predno je bil konečni mir s premagano Turčijo sklenjen. In danes tečejo že potoki krvi, prelite v bratomorni vojni med protiturškimi zavezniki.

„Jugoslovanstvo“ je utonilo v morju krvi, „bratske“ krvi, s slovenskimi bajoneti iz slovenskih teles odprte krvi. . . .

Slovenski prvaki so še računali nad testamentom Avstrije, ko so že bulgarske batine padale po srbskem hrbtu! Slovenski listi so danes revnejši od cerkvene miši; bulgarski „brati“ pobijajo srbske „brate“. . . . Kje je križ, s katerim se je pričelo prelivanje krvi na Balkanu? Kje je „slovenska vzajemnost“, kje hvalisana „jugoslovenska bodočnost“? . . . Turki se krohotajo roparjem, ki se zdaj zaradi ukradenega plena držijo pri grlu. . . .

Za desetletja, morda celo za večno je „jugoslovenska ideja“ pokopana! A pokopane so tudi protiavstrijske smeri te ideje!

Bulgarski pisatelj Mihajlovski bil je eden najzagriženejših zagovornikov Rusije ter sovražnikov Avstrije. Zdaj pa je dejal na nekem predavanju: — „Pred dvema letoma pridigoval sem proti Avstriji; danes pa prosim avstrijsko pomoč. Slovanska politika je falirala! Za Bulgarijo je panslavizem nesreča. . . .“

V teh odkritosrčnih besedah se zrcali polom „jugoslovenske“ protiavstrijske politike. . . . Ali bodejo slovenski voditelji ta polom razumeli? Dvanajsta ura bode kmalu bila, — kdor ima le iskrico vesti, zaklical bode glasno: Ti v bogu slovensko ljudstvo, zahvali večnemu Bogu, da živiš pod habsburškim žeslom močnega Avstrije!

688  
gasse 1  
za branil  
nih „Brow  
najbogateš  
binerji, dvo  
rone, ovilke  
54  
688  
KE  
blaga  
e, prodam  
ih cenah.  
in za-  
katero  
8 dni.  
kna  
ID  
Šlezija. 528  
o polno-  
stalno v  
-marga-  
ni puter.  
aki vasi  
a izdelo-  
Jaikum“-  
in putra  
577  
žjo  
zrašeni, jako  
primerni, se  
graščinskem  
jska gora pri  
684



**Brezuspešno ga pode,**

„Jelena“ varuha Schichtovih mil.



Kar 20 let obetaji in tako ponosno napreduje, mora biti dobro









### Revmatizem, giht, išias Rimske terme v Monfalconi.

Sčizija 15. maja do srede oktobra. Terme 40°, znamenita močvirna kopel z naravnim fango v Monfalconi, masaža, elektroterapija. Uspehi proti gihtu, išias, kron. revmatizmu v členkih in mišicah, posledicam zlomljenih kosti in luksaciji, starim eksudatom, ženskimi boleznim itd. Topla klima, bivanje ob morju. V kopeljskem etablissementu izborna prehrana in penzija. Zmerne cene. Interurb. telefon št. 26. Voz pri postaji in barki. Prospekte razpošilja direkcija J. M. Graf. 497

### Vsem gospodinjam!

Ako hočete sveže, dobro špecerijsko blago po jako nizki ceni kupiti, potem pojdite le že v več kot 40 let obstoječo trgovino

### Hans Sirk, Maribor

poslojpe rotovža, Hauptplatz. 459



### Vodna žaga z plačo

na južnem Štajerskem z ok. 30 HP., konstantna vodna moč s stanovanjskim in gospodarskim poslojpi in okoli 1 1/2 orala prvorazrednega ekonomijskega zemljišča v na ljudstvu in gozdu bogati pokrajini, na ugodnem kraju, za zgradbo mlina (Mautmühle) jako primerno, se pod ugodnimi pogoji proda. Pr. ponudbe pod Lohnsäge 1913 na anončno pisarno Rudolf Gaisser v Mariboru.



### Neprijetne lasi

v obrazu, na rokah, odpravi tekem 5 minut



### dra. A. RIX odstranjevalec las,

gar. neskodljiv, zanesljivi uspeh, ena doza za K 4— zadostuje. Pošlje strogo diskretno. Kos. dr. A. RIX laborat. DUNAJ, IX., Berggasse 17/N.

Zaloga v Mariboru: lekarna pri „angelju varuhu“, lekarna „Marija pomagaj“ in parfumerija Wolfram, v Ljubljani lekarnar pri „zlatem jelenu“, v dišavi A. Kauč in Adria „Drogerie.“

### Otročji vozički



za 12, 14, 16, 18, 20 K in tudi finejše sorte v velikem izboru se dobiva v veliki trgovini **Johann Koss CELJE** na kolodverskem prostora. (Zahtevajte cenik).

### Najboljša pemska razprodaja!



**Ceno perje za postelj!**  
1 kg sivih šisanih 2 K; boljnjih 2 K 80 h; na pol belih 2 K 90 h; belih 4 K; belih mehkih 5 K 10 h; 1 kg najfinejših sneženo-belih, šisanih 6 K 40 h, 8 K; 1 kg flaumna (Daunen) sivega 6 K, 7 K; belega 10 K; najfinejši prani 12 K. Ako se vzame 5 K, potem franko.

### Gotove postelje

iz krepkega, rdečega, plavega, belega ali rumenega nankinga, 1 tuhent, 180 cm dolg, 120 cm širok, z 2 glavina blazinama, vsaka 80 cm dolga, 60 cm široka, napolnjene z movim, sivim, trajnim in flammastim perjem za postelje 16 K; pol-daune 20 K; daune 24 K; posamezni tuhenti 10 K, 12 K, 14 K, 16 K; glavne blazine 3 K, 3 K 50, 4 K. Se pošlje po povzetju od 12 K naprej franko. Izmenjava ali vračilo franko dovoljena. Kar se ne dopada denar nazaj. S. Benisch, Deschowitz Nr. 716, Celje, (Böhmen). Cenik gratis in franko.

### Užigalice!

Zahtevajte v vseh trgovinah, gostilnah, kavarnah, vpeljajte v vsaki hiši izvrstne „Štajerčeve“ užigalice. V velikem se jih naroči naravnost pri „Länderbank“, Dunaj l. drugače pa pri glavni zalogi BRATA SLAWITSCH, PTUJ, in vseh drugih zalogah.

### Delavci

se sprejmejo v neki cementni tovarni na spodnjem Štajerskem. Akordno delo pri dobri plači. Ponudbe pod **Z. T.** 618 na upravo lista.

### Priporočljiva domača sredstva. 279

Kitajski železni Malaga, kapljice za okrepanje krvi proti slabosti in bledičnosti (Bleichsuht) itd.; steklenica 2 K. — Tekočina za prsa in pljuče, stekl. 120 K proti kašlju, težki sapi itd. — Čaj in pilule za čiščenje krvi à 80 vin. — Čaj proti gihtu à 80 vin. — Balzam za giht, ude in živce stekl. 1 K; izvrstno mazilo, ki odstrani bolečine. — Bleiburški živinski prašek à 120 K. Prašek proti odvajanju krvi v živalski vodi à 160. — Izvrstni strup za podgane, miši, ščurke à K 1—. Razpošiljatev **L. Herbst**, apoteka, Bleiburg na Koroškem.

### 200 hl vina

rudečega in belega, domačega pridelka, se proda pri oskrbništvu Nemška vas, p. Krško (Krajsko). 637

### Safer,

40 let star, samostojen, nemšk., slov. in hrv. jezika v besedi in pisavi zmožen, razume vse stroke kmetijstva, vinorej, išče službo. Nastop takoj ali pozneje. Dopisi na upravo t. lista. 648

### Zaloga pohištva

Grajski trg št. 3 Maribor Burgoplatz N. podružnica Ptuj Sarnitzova ulica

Obrtna zadruga mizarских mojstrov idočih želj o vseh vrstah ob dani po kr. dvorni literant

r. z. z. o. z.

izdeluje in prodaja pohištvo najboljše kakovosti po primerno njih cenah.

Postrežba solidna in točna.

### Imam šest posestev

na prodaj, z lepimi hrami, gospodarskimi posestevami, mnogo travnikov in gozdov. 1. leži v Kor. Majšbergu; 2. v Senarski pri Sv. Trojici; 3. pri Sv. Jakobi; 4. v Poberžu pri Mariboru; 5. Barbari pri Vurmbergu. To se hitro prodaja najem da, je gostilna s kramarjijo. 6. leži v Mahrenbergu. Tistega je samo lesa 30 jehov. Se bude dne 6. in 7. čisto na male kose oddavati se naj pisмено ali ustmeno pri **FRANZ S. C.** posestnik Trojiške slatine, pošta Sv. slov. gor.

### Gostilničarji

ki potrebujejo garantirano pristna, izborna **naturna vina**, dobijo jih poceni pri **vinogradniški zadrugi (Weinbaugenossenschaft) v Ptuj**

Vsa vina so znamenita ptujška in haložanska v kupljena od producentov, ki so člani zadruga.

### Hranilnica (Sparkassa)

vlad. državnega mesta Ptuj

Vstanovljena leta <b>1862.</b>	priporoča se glede vsakega med hranilnične zadeve spadajočega posredovanja, istotako tudi za posredovanje vsakoršnega posla z avst. ogersko banko. Strankam se med uradnimi urami radovoljno in brezplačno vsaka zadeva pojasni in po vsem vstreže.	Vstanovljena leta <b>1862.</b>
Čekovnemu računov št. 808051 pri c. kr. poštno - hranilničnem uradu.	Občenje z avst. ogersko banko.	Giro-konto podružnične ogerske banke v Gradcu
Mestni denarni zavod.	<b>Ravnateljstvo.</b>	Uradne ure za poslovanje strankami delavniških 8—12 ure

### Vse bolezni organov za dihanje

## pljučne bolezni

oslovski kašelji, kašelji, katari, influenza in astma se od mnogoštevilnih zdravnikov in profesorjev vsak dan s **SIROLIN „ROCHE“** zdravi. Izborni, dobro učinkujoči vpliv preparata se pokaže prav hitro. Tako neprijetni ponočni pot mine. Tek in teža trupla se dvigneta. — Zdravilna moč Sirolin „Roche“ je že 15 let priznana. Manjvredna posnemanja in takozvane nadomestne preparate naj se odločno zavrne in zahteva izrecno Sirolin „Roche“ v orig. zavoju. Sirolin „Roche“ se dobi v vseh apotekah po ceni K 4.—

### Peter Kos

na glavne poroča svoje usnatega nakupovanje in kadilne brestek, žlice itd. Blage tarsko blago. Razno blago, kre, sklede, dajoče reči. Posebno ebno pripor radi njene et le pot obuke,

### Asbest

1. Ne e
2. viso
3. pose
4. valit

mraz

### Edina

**Posljem zastoj**

in franko vsakomur svoj glavni katalog o

**Vzorci franko**  
modnih štofov eponge 584

**CEFIRI**

batisti, platno, platneno in pavoljno blago  
pošilja **V. J. Havliček & brat**  
KOPELJ PODEBRAD, Češko.  
Pišite takoj. Pišite takoi.

**18.000 flanelnih odej**  
rešenih pri nekem požaru, nepoškodovanih, samo z malimi vodnimi madeži 525

**Tigerske odeje svetovnoznane**  
neuničljive, ca 190 cm dolge en kos K 170, bordó, drap, svitlo rdeče, s krasnimi traki, ca 180 cm dolge en kos K 2-20, šotsko karirane, 11 barvne, ca 180 cm dolge en kos K 2-60,  
Pošlje po povzetju, pri najmanj 6 kosov franko

**JOSEF MIKOTA, Königinhof, a. E.**

oro idočih žepnih, stenskih in budilnih urah  
tje o vseh vrstah godbenih instrumentov; priporoča se, istega  
dani potrebi potom dopisnice zahtevati.

iz dvorni liferant Hanns Konrad, razpošiljalna hiša, Brück št. 4659  
(Češko.)

ne miklaste žepne ure K 4-20, 5.—. Niklasta budilnica K 2-90,  
reži ponoči K 3-30, budilnica z dvojnim zvoncem K 3-80,  
reže ure za kuhinjo K 3-20, ure-kukavice K 7-50, 8-50. Mo-  
za miniaturne ure na pendelj in „federzug“ K 13-50, ure na oteže  
pendelj K 5-50, 60.— itd. Velika izbira v godbenih instrumen-  
tari K 5-50, 7.—. Prim- in koncertne citre K 16.—, 22.—.  
Govorni aparati na plate K 22.—, 30.—.

oriznike! Izmenjava dovoljena ali denar nazaj! Se pošlje di-  
rektno zasebnikom po povzetju ali naprej-plačilu. 434

**Mestna posredovalnica**  
(Wohnung- und Dienstvermittlung)

za 102

**službe, učence, stano-  
vanja in posestva**  
v Ptujju

izvršuje

vse vrste posredovanja najhitreje. ➔

Vprašanja in pojasnila v mestni stražnici (rotovž).

**Vozički za otroke** ➔

(Kinder-Sitz- und Liegewägen), v ka-  
terih lahko otrok sedi, pa tudi take  
za ležati, imata vedno v zalogi in  
priporočata po 13, 16, 20, 24, 30,  
35, 40—50 K. Cene so nizke, vozič-  
ki so lično in močno izdelani. Pis-  
menim naročilom se hitro, pošteno  
in točno ustreže. 354

**BRATA SLAWITSCH, trgovina v PTUJU.**

**Peter Kostič-a naslednik Celje**  
na glavnem trgu zraven apoteke

poroča svojo zalogo: Otroških igrač, raznih  
usnataga blaga kakor kofer, taške za šole,  
nakupovanje in za denar, toaletne reči, pi-  
ne in kadijne predmete. Razne stvari iz jekla  
in bestek, žlic, nože za žep in prave Solinger  
tve itd. Blage iz celuloida in reza, kako tudi  
starsko blago npr. korbe za potovanje vseh  
razno blage iz stekla in porcelana, talarje,  
stare, sklada, flaše, glaže in druge v to stroko  
kajpote reči. Bazarini oddelk že od 20 vin  
reji. Posebno lepe reči pa za 60 do K 1-20.

**Priznано dobro in ceno** ➔

se dobi 7

**rezano blago, perilo in obleke**

pri **Adolfu Wesiak, Maribor, Freihausgasse-Nagystraße**  
do novega Hauptplatzu proti „Narodnem domu“ v novo zgrajeni  
„Warenhalle.“

**Pozor posestniki!** ➔

Lesne deske, štafelne, late in švartelne, kakor  
tudi vsake vrste mreže iz drata za ograje, po-  
tem vse vrste farbe, laka, firnajza in karboli-  
neuma, cementa, apna, traverze, strešni in zi-  
dani cigelj, kakor tudi vsake vrste železnine,  
najcenejše pri tvrdki **Alois Matschek v**  
**Mariboru, Tržaška cesta, poleg bolnišnice. 214**

**Kmetško posestvo**

z dobro ohranjenimi stanovanjskimi in gospodarskimi  
poslopji, 15 oralov prima njiv in travnikov, 15 oralov evetu-  
elno več gozda za podirati v rodoviti pokrajini na južnem  
Štajerskem s slov. prebivalstvom se pod ugodnimi po-  
goji proda. Pr. ponudbe pod „**Bauerngut**“ na anončno  
pisarno **Rudolf Gaisser v Mariboru. 620**

veliko priporočamo **veliko trgovino Johann Koss, Celje** na kolodvorskem prostoru

radi njene solidnosti, nizkih cen in velikega izbira, kjer se s samo dobrim blagom postreže; tam se vse dobi, kar  
net le potrebuje, naj si bode **manufakturno blago, gotovih oblek za moške, ženske in otroke,**  
**obuke, čevlje, sploh obutalo, štrikane in šifonaste srajce, kravate, otročje vozičke, na-**  
**grobne vence in trakove, z eno besedo vse.**

**Asbestni skriljevec**  
**Asbestschiefer**

**ZENIT** najboljša, najcenejša  
**streha** brez popravil 469

se odlikuje zlasti vsled sledečih lastnosti:

1. Ne eksplodira v ognju;
2. visoka trdnost napram skrivljenju, pritisku, vlečenju in sunku;
3. posebna elastičnost;
4. velika vremenska opornost napram mrazu in toči;
5. velika opornost v ognju;
6. ne vodi elektrike;
7. jako mala teža, per m<sup>2</sup> samo 8—12 kil;
8. vodi toploto prav slabo;
9. popolnoma enaka debelost in površina;
10. absolutna neprodornost za vodo;
11. ne sprejema vode;
12. izgleda izredno lepo in elegantno;
13. se lahko prenaša;
14. nizka cena.

Edina razprodaja: **D. Rakusch, veletrgovina železja, Celje.**

